

दिनांक-03.04.2017 को सचिव, अनु० जाति एवं अनु० जनजाति कल्याण विभाग की अध्यक्षता में प्रधान मंत्री आदर्श ग्राम योजना एवं समेकित थरूहट विकास अभिकरण के माध्यम से संचालित योजनाओं से संबंधित योजनाओं के कार्यान्वयन के संबंध में बैठक की कार्यवाही :-

उपस्थिति -- उपस्थिति सूची के अनुसार।
बैठक की कार्यवाही --

बैठक में उपस्थित पदाधिकारियों का स्वागत करते हुए बैठक की कार्यवाही आरंभ की गई।

प्रधान मंत्री आदर्श ग्राम योजना:-संबंधित पदाधिकारियों की अनुपस्थिति के कारण इस योजना की समीक्षा नहीं की जा सकी। अतः जिला कल्याण पदाधिकारी, गया को निदेश दिया जाता है कि दिनांक-28.04.2017 को उक्त योजना की समीक्षा हेतु संबंधित पदाधिकारियों को अद्यतन प्रतिवेदन के साथ उपस्थिति सुनिश्चित किया जाय।

समेकित थरूहट विकास अभिकरण, पं० चम्पारण, बेतिया:-

1- समेकित थरूहट विकास अभिकरण, पं० चम्पारण, बेतिया के माध्यम से वर्ष-2010-11 से वर्ष-2016-17 तक योजनाओं के कार्यान्वयन हेतु कुल 7084.39 लाख रू० की राशि अभिकरण को उपलब्ध कराई गई है, जिसमें से 6984.39 लाख रू० की निकासी की गयी है। प्राप्त प्रतिवेदन के अनुसार अबतक 3292.27 लाख रू० व्यय की गयी है, तथा वित्तीय वर्ष 2010-11 से 2016-17 तक ली गई योजनाओं में 15 अपूर्ण योजनाएँ हैं।

2- सहायक अभियंता, भवन प्रमंडल, बेतिया द्वारा बताया गया कि लंबित योजनाओं में म०वि० महुआ में पुस्तकालय भवन का निर्माण हेतु पुनरीक्षित प्राक्कलन अधीक्षण अभियंता को भेजी गई है। निदेश दिया गया कि अधीक्षण अभियंता से समन्वय कर तकनीकी अनुमोदन शीघ्र प्राप्त कर कार्य प्रारंभ किया जाए। उ०म०वि० भित्तिहरवा में पुस्तकालय भवन निर्माण की योजना का कार्य समय पर नहीं किए जाने के कारण संवेदक पर 10 प्रतिशत पेनाल्टी लगाया जा चुका है। रा०उ०म०वि० शेरवा मस्जिदवा में पुस्तकालय भवन निर्माण का कार्य अप्रैल, 2017 में पूर्ण हो जाएगा। उप स्वास्थ्य केन्द्र से संबंधित योजनाओं का निर्माण कार्य जारी है। निदेश दिया गया कि भवन निर्माण से संबंधित कार्य को एक माह में पूर्ण कर लिया जाय तथा अनुपालन प्रतिवेदन विभाग को उपलब्ध कराया जाय।

3-कनीय अभियंता, लघु सिंचाई प्रमंडल, बेतिया द्वारा बताया गया कि उन्हें नलकूप निर्माण की दो योजनाएं आवंटित हैं, जिसका कार्य अप्रैल, 2017 तक पूर्ण कर लिया जाए।

4-समीक्षा के क्रम में पाया गया कि वित्तीय वर्ष-2014-15 में सम्पर्क पथ निर्माण की एकमात्र लम्बित योजना बकूली पंचगमा पंचायत अन्तर्गत सिरीसीया गाँव से पंचगमा तक पथ निर्माण का कार्य लंबित है। निदेश दिया गया कि 30, अप्रैल-2017 तक निर्माण कार्य पूर्ण कर लिया जाए।

5- अभियंता स्थानीय क्षेत्र अभियंत्रण संगठन कार्य प्रमंडल बगहा-2 के द्वारा बताया गया कि अबतक ली गयी योजनाओं में से मात्र 15 योजनाएँ क्रमशः उप स्वास्थ्य केन्द्र की 3 योजना, पुस्तकालय भवन की 3 योजना, गर्ल्स कॉमन रूम की 3 योजनाएँ, अतिरिक्त प्रा० उप स्वास्थ्य केन्द्र की 2 योजनाएँ तथा स्टेडियम निर्माण की 1 योजना तथा लघु सिंचाई से संबंधित 1 योजना, पी०सी०सड़क 1 योजना लंबित है, तथा अतिरिक्त प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र, गनौली बजार स्थल विवादित होने के कारण कार्य आरंभ नहीं किया जा सका है। निदेश दिया गया कि संबंधित पदाधिकारी से समन्वय स्थापित कर इस योजना को शीघ्र पूर्ण की

जाए। साथ ही जिन चयनित स्थलों की भूमि विवादित होने के कारण कार्य आरंभ नहीं किये गये हैं उनके स्थान पर दूसरी योजना का चयन कर कार्य आरंभ करने की दिशा में कार्रवाई की जाय।


6- अभियंता स्थानीय क्षेत्र अभियंत्रण संगठन कार्य प्रमंडल बगहा-1 के द्वारा बताया गया कि एक योजना लंबित है, जिसे मार्च 2017 तक पूर्ण करा लिया जाएगा।

7- अभिकरण के प्रतिनिधि द्वारा बताया गया कि समेकित थरुहट विकास अभिकरण के माध्यम से संचालित होने वाली लंबित योजना हरनाटांड बुनकर हेतु जकार्ड एवं अन्य बुनकर सामग्री का क्रय के लिए जिला पदाधिकारी, बेतिया के आदेश ज्ञापांक-30 दिनांक-18.02.2017 के द्वारा प्रधान सचिव, उद्योग विभाग, बिहार, पटना को जकार्ड एवं अन्य बुनकर मशीनों की सूची दर के अनुरूप उपलब्ध कराने का अनुरोध किया गया है। निदेश दिया गया कि समेकित थरुहट विकास अभिकरण की बैठक आयोजित कर इसका कार्यान्वयन आरंभ करने हेतु अतिशीघ्र कार्रवाई की जाय।

अभिकरण को उपलब्ध कराई गई 7084.39 लाख रू० में से अबतक 3692.12 लाख रू० का व्यय अवशेष है। अवशेष राशि का एजेंसीवार प्रतिवेदन भेजने तथा शत-प्रतिशत राशि का व्यय कर उपयोगिता प्रमाण पत्र उपलब्ध कराने का निदेश दिया गया।


अगली बैठक रोस्टर के अनुसार दिनांक-28.04.2017 को 11.30 बजे पूर्वाह्न में सचिव की अध्यक्षता में आयोजित की जाएगी।

धन्यवाद ज्ञापन के साथ बैठक की कार्यवाही समाप्त की गई।


(प्रेम सिंह मीणा)
सरकार के सचिव,

अनु० जाति एवं अनु० जनजाति
कल्याण विभाग, बिहार, पटना।

ज्ञापांक: सं०सं०-06/निदे०-थ०वि०अभि०-11-04/2016- 889 पटना, दिनांक- 07.04.17
प्रतिलिपि:-प्रधान सचिव, पर्यावरण एवं वन विभाग, बिहार, पटना/प्रधान सचिव, ग्रामीण कार्य विभाग, बिहार, पटना/प्रधान सचिव, लघु सिंचाई विभाग, बिहार, पटना/प्रधान सचिव, भवन निर्माण विभाग, बिहार, पटना/प्रधान सचिव, योजना एवं विकास विभाग, बिहार, पटना/प्रमंडलीय आयुक्त, तिरहुत प्रमंडल, मुजफ्फरपुर/ मगध प्रमंडल, गया/जिला पदाधिकारी, प० चम्पारण, बेतिया/जिला पदाधिकारी, गया/उप निदेशक, कल्याण, तिरहुत प्रमंडल, मुजफ्फरपुर/मगध प्रमंडल, गया/जिला कल्याण पदाधिकारी, प० चम्पारण, बेतिया/जिला कल्याण पदाधिकारी, गया/प्रभारी पदाधिकारी, थरुहट विकास अभिकरण/संबंधित सभी अभियंता, थरुहट विकास अभिकरण, प० चम्पारण, बेतिया को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।


सरकार के सचिव